

青岛中考自招考试面试侧重考查学生综合素质能力 ChatGPT、淄博烧烤成考题

青岛大学附属滨海实验学校揭牌 市北教育 添“青大力量”

早报5月21日讯 5月21日上午,2023年青岛中考第二轮自招考试面试在各高中举行。记者在多所学校考点外探访了解到,考生们整体发挥不错。各校面试题虽侧重点不同,但均考查了考生的综合素质能力及创意思维逻辑。考查的内容既有时政热点也有社会前沿话题。不少考生表示:“看到题目后让人眼前一亮!”究竟各校都考了什么,一起去看看。



考生自信走出考场。

一中: 围绕当今最热的“创新”发问

21日中午,记者在青岛一中校门口与走出考场的考生了解考试内容时获悉,三道题各有特色,第一题考查学生的组织、策划能力:根据所给的考题材料,设计一个主题活动;第二题围绕当今最热的“创新”提问:你认为创新性人才都具备什么样的素质,怎样才能成为这样的人?该题是开放性题目,要求考生对时事有一定的了解,同时有自己的思考;第三题考查学生的英语口语水平,要求考生用英语回答选择青岛一中的理由。“刚进入考场的时候还是有点紧张,但看到题目心里便有了底,有些题目看上去有些难,但冷静思考后其实还比较好回答。”来自青岛三十九中的考生刘文晓说。



考场外焦急等待的家长。

二中: “零碳校园”你会设计吗?

“我的人文题是‘人文素养与独创思维’,创新题是‘如何建设零碳校园。’来自崂山育才学校的考生宋志远表示,“两道题目的出题风格很‘二中’,题目很新颖,考查考生的独创思维。”来自崂山育才学校的刘梦轩谈起自招面试题,自信地说:“19日的笔试成绩考了285.5分,今天来参加二中面试心里也觉得比较有底气。”刘梦轩表示,面试整体发挥得不错,虽然第二道题目最后时间有点紧,但好在自己冷静应对,顺利说完所要表达的内容。

项推动人类进步的重大发明和中国的两个传统美德,意在考查学生的知识储备,检验其科学和文化素养,“我问了一起来考试的同学,感觉大家发挥都不错。”

同样发挥不错的宋志远向记者分享了自己的面试心得:“面试的内容其实没办法临时抱佛脚,靠的是日常积累,临场发挥时要有自信,只要自己逻辑思维清晰,表达时有底气,就会给考官留下不错的印象。”“我抽到的人文题是‘前浪与后浪的关系’,创新题是谈记忆合金的应用。”一名来自青岛二实验的考生表示:“创新题让人大开脑洞,题目也与二中的优势科目有很大联系。”

实验高中: 整体难度不大考生发挥不错

在实验高中的考场外,记者从多位考生处了解到,今年实验高中的题目整体难度不大,考生们发挥不错。来自青岛广雅中学初三三班的袁振轩告诉记者:“总共考了两道题目,第一道是疫情期间,自己都收获了什么,就两三件事谈谈。第二道题目针对如今的人工智能发展,让考生谈谈有什么职业是不能代替的。”袁振轩在第一题讲述自己在特殊时期坚持学习、锻炼,收获了自律与品格养成。针对第二题袁振轩表示:“我认为老师和医生是不能代替的,并列举了部分理由。总体来说,自己的表达比较流利,逻辑也比较清楚,感觉答得不错。”

五十八中: 三个大题考查综合素养

记者在青岛五十八中考点了解到,今年的面试题延续了往年的出题思路和题型设置,围绕语言表达、独立思考、科学素养和家国情怀等角度考查学生的综合素养。考生需要回答三个大题,其中包括一道英语口语题,抽取考题后经过5分钟准备,面对5名面试官依次作答。

记者在考场外看到,随着考试结束,不少考生从容走出考场,与焦急等待的家长分享考试过程,不少考生还和家长高兴地鼓掌,也有的家长欣慰地拥抱考生。来自青岛广雅中学的一位考生回忆,考官提问的第二题是讲出自己最喜欢的一位名人,并阐述一下理由,以及列举两

记者在采访中了解到,袁振轩在第一轮自招笔试中考取了270分的好成绩,谈起选择报考实验高中的原因,他表示:“实高的校训,是成为更好的自己,这句话深深打动了,希望自己能在实验高中成就不一样的自己。”

三十九中: 从“淄博烧烤”谈“青岛旅游”

青岛三十九中今年的自招面试题共两道。第一道题目紧跟社会热点,让考生以淄博烧烤火出圈为背景,谈谈对青岛旅游的建议。另一道题目则侧重考查学生的思辨能力。题目给出了一段“这条小鱼在乎”的故材料,让考生据此谈看法。根据《青岛三十九中(海大附中)2023年自主招生实施方案》,学校面试主要考查学生的综合素质,包括逻辑思维、信息搜集处理、语言表达等能力。

六十八中: ChatGPT成自招面试题

ChatGPT是目前科技领域最热门的话题之一。这也出现在了青岛六十八中的自招面试题中。据了解,青岛六十八中的自招面试题共两道,第一题给了一段ChatGPT的情境材料。“ChatGPT狂飙来袭,有人担心人脑的主导地位被它取代,但也有人认为没有什么能打败人类的思维……”题目让考生结合材料谈感悟。第二题则是结合六十八中正在进行的“阅读与梦想”为主题的系列读书活动,让考生谈一谈读书对成长的帮助。(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影报道)

早报5月21日讯 21日,市北区政府与青岛大学合作办学暨“青岛大学附属滨海实验学校”揭牌仪式在青岛滨海学校举行,市北教育扩优提质发展开启新征程。

此次合作是在青岛大学与市北区教体局全面战略合作基础上,进一步优化市北区基础教育布局的又一探索。

合作将深化市北区基础教育实践经验和青岛大学基础教育学术优势的紧密结合、深度融合,实施行动研究、追求实践成果,在教育教学内容上互为延伸、在学科方向上各具特色、在教学成果上相互支撑,共同推动科研成果应用转化,持续为市北区优质教育发展注入青大力量。

山东青大教育集团和青岛滨海学校将围绕N种“跨学段合作式”教育集团进行合作办学,通过“科研高校+”“优质高中+”“初小共同体”等多种方式,探索大学与基础教育深度融合、小学初中衔接贯通培养新路径。

同时,“青岛大学基础教育研究院实践基地”揭牌。实践基地将充分发挥青岛大学师范教育优势,积极开展课程改革和教学方法等方面的纵深研究和总结创新,进一步深化联合培养内涵、优化联合培养模式、提升联合培养成效,将更多的优秀经验应用于教学实践,将大学学术资源转化为基础教育发展动力。

(观海新闻/青报全媒体记者 韩星)

超银中学(金沙路校区)小学部招生进行中

一对一访校 随时可预约

早报5月21日讯 今年幼升小报名仍在进行中,家长可以在6月1日之前填报或者修改报名志愿。今年是众所周知的青岛市幼升小入学高峰,为了舒缓入学压力,位于市北区金沙路16号的超银中学(金沙路校区)小学部今年招收2个班,90个学位,考虑到家长可能因为工作错过了学校前期的开放日,从本周开始,超银中学(金沙路校区)小学部可通过预约一对一访校的形式,进一步方便家长了解学校的招生政策。

据了解,民办小学的招生可分为两个阶段,以超银中学(金沙路校区)小学部为例,第一阶段面向市北区户籍适龄儿童和符合条件的非市内三区户籍适龄儿童招生。若报名人数不足计划数,学校全部录取;若报名人数超过剩余计划数,按适龄儿童身份证号实施电脑派位随机录取。参加电脑派位未录取的学生,由市北区教体局按招生政策统筹安排入学。经电脑派位被录取的学生,不可放弃。如果第一阶段报名人数不足计划数,第二阶段面向市北区以外的适龄儿童,这部分学生的报名方式可拨打学校电话咨询。

超银中学(金沙路校区)小学部电话:13792918311。

此外,位于市北区镇江支路2号的青岛超银小学,今年学位也相对充足,招生计划为6个普通班和4个课程创新班,同时也开通了一对一随时访校的服务,咨询电话为18954839337(普通班),13791839172(课程创新班)。

(观海新闻/青岛早报记者)